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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO  
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DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos dez dias do mês de junho de 2025, às 19:00, realizou-se a Vigésima Sessão 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 

Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: 

“Senhoras e senhores, uma boa noite a todos vocês. Não poderia ser de forma 

diferente, gostaria de desejar uma boa noite especial também aos internautas, 

todos aqueles que nos acompanham pelo Youtube, pela rádio FMZ, uma boa 

noite a todos vocês, uma boa noite também para todos os meus nobres colegas 

vereadores, nossos servidores dessa Casa de Leis. E quero dizer que hoje nós 

estamos numa noite muito especial, pedido do nosso delegado, me permite e os 

demais pela afinidade que eu tenho com o Carlos Henrique, eu falo em nome de 

todos, por essa explanação que hoje nós teremos aqui de uma situação muito 

importante para o nosso município de Venda Nova do Imigrante, especialmente 

e toda a região que compõe a questão que vocês envolvem, toda essa questão 

da polícia civil. Também hoje quero agradecer aqui a presença do Ivanildo, ainda 

secretário de obras, também da Joelma, eu vi a mãe do Dyckson aí perdida, 

estava atrás do Valadão, está lá o Noel, seja bem-vindo, daqui a pouco o Rogério 

aparece para verificar se você realmente estava na sessão. Então todos vocês, 

muito bem-vindos.”. “Iniciamos neste momento a vigésima sessão ordinária 

desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro 

secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 

dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. A seguir, o presidente 

solicitou ao vereador Yuri Uliana Bergamim, para que recebesse no plenário os 

novos delegados da polícia civil e o secretário de Obras Ivanildo Almeida.  

Expediente do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador Yuri Uliana 

Bergamim para proceder à leitura do Evangelho de Mateus, capítulo 05, 

versículos 13-16, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em 

discussão a ata da sessão ordinária do dia três de junho de dois mil e vinte e 

cinco. Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a 

ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, 
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o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do 

dia, contendo Ofício, solicita o uso da Tribuna - Secretário Municipal de Obras 

e Serviços Públicos. Ofício Polícia Civil, solicitação de espaço para 

apresentação dos novos Delegados da 11ª Regional. Vista ao Projeto de Lei nº 

005/2025. Dyckson Freitas dos Santos é o vereador que assina. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Balancete da Prefeitura 

Municipal de Venda Nova do Imigrante referente ao mês de abril de 2025. 

Origem Poder Executivo Municipal. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o Balancete Mensal da CMVNI mês 04-2025. Origem Poder 

Legislativo Municipal. Indicação nº 055/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que seja realizada a 

manutenção da estrada da Comunidade da Saúde, bem como a limpeza de uma 

área pública localizada na Comunidade de Santo Antônio da Serra. Alexandre 

Feletti é o vereador que assina. Ordem do Dia. Neste momento, o presidente 

suspende a sessão por cinco minutos e convidou os vereadores para que 

comparecessem a sala de reuniões para uma breve discussão a respeito do 

Projeto de Lei nº 005/2025. Logo após, o presidente convidou o servidor 

Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 009/2025, 

que dispõe sobre suplementação de dotação orçamentária. Origem Poder 

Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 009/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo, 

o presidente convida para fazer o uso da tribuna o Delegado Carlos Henrique 

Simões: “Boa noite a todos, na pessoa do nosso amigo Sandro Feletti, 

presidente, eu quero saudar todos vocês, também os que nos acompanham na 

internet. É um prazer estar aqui nessa noite, eu moro em Venda Nova a 23 anos, 

né? Eu lembro como se fosse hoje, quero agradecer também o doutor Paulo 

Rogério, porque a fala seria dele né? Porque ele é o nosso superintendente aqui. 

A delegacia funciona da seguinte forma, nós temos o superintendente que é o 

cargo maior que é o doutor Paulo Rogério que coordena 18 municípios, tá? Eu 

sou o delegado regional e acabe a nós ali a administração e coordenação dos 

trabalhos das delegacias que estão sob o nosso comando. Mas voltando à nossa 

história aqui no estado. Em fevereiro de 2001, assumimos o cargo de delegado 

de polícia, éramos policiais civis no Rio. A primeira delegacia que eu fui 

localizado foi Muniz Freire. Uma cidade que me acolheu de braços abertos e foi 

um grande desafio também pra mim, né? Como primeira delegacia que a gente 

vai gerir, uma delegacia que na época tinha presos, uma viatura, um golzinho 

quadrado, noventa e pouco, sem efetivo policial, uma demanda assustadora pra 

o tamanho da cidade, mas o maior desafio que eu tive lá não foi falta de efetivo, 
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viatura, equipamentos, o maior desafio meu foi substituir o doutor Paulo Rogério. 

Doutor Paulo Rogério deixou um legado naquela cidade, as pessoas o admiram 

muito pelo trabalho que ele desenvolveu e esse foi o meu maior desafio. Me 

lembro que uma advogada, doutora Maria Helena Maçon. chegou pra mim, 

doutor Carlos Henrique o senhor vai ter uma dificuldade muito grande aqui. Eu 

falei meu Deus, tinha poucas semanas lá. Eu falei qual a dificuldade doutora? 

Substituir o doutor Paulo Rogério. E de forma que é prazer hoje estar trabalhando 

sob o comando dele né? Sobre o comando dele, um homem que quando vocês 

leram aqui a abertura da sessão, falou que o sal não pode ser insípido. Por outro 

lado, também ninguém acende uma vela, uma lamparina E coloca debaixo da 

mesa, né? Doutor Paulo Rogério ele sempre marcou presença. Ele não foi 

insípido. Essa palavra serve pra nós também enquanto servidores públicos, né? 

Delegado de polícia, os senhores vereadores, não podem ser insípidos, né? Tem 

que marcar presença, mostrar que veio, né? Isso para a honra e glória de Deus, 

para o bem da sociedade. Eu vejo os senhores, vereadores, como nós também, 

como longa mãos de Deus, pra ajudar a sociedade, para proteger a sociedade 

no caso dos delegados de polícia. De modo que a gente como delegado nunca 

se omitiu. E desde que assumimos a delegacia lá em Muniz Freire, todo o furto, 

todo o roubo, todo crime, tráfico, pequeno ou grande, homicídio, tinha uma pronta 

resposta. Com toda dificuldade. Hoje a situação é bem melhor. Eu me lembro do 

primeiro plantão que tirei na delegacia de Venda Nova, onde hoje sargento Assis, 

é o DPM. Uma delegacia é pequenininha, não tinha estrutura nenhuma, tirei um 

plantão ali. Isso ainda em 2001. Minha família morando no Rio. Onde mora o 

doutor Eduardo, né? Minha família ainda no Rio, e eu me apaixonei por Venda 

Nova, os senhores me perdoem, me apaixonei por Venda Nova do Imigrante. 

Falei rapaz eu vou morar aqui. Aí alguém chegou pra mim, mas é muito caro lá, 

você vai ter dificuldade. Então eu falei, não, eu vou morar aqui, me apaixonei, 

liguei pra minha esposa falei, olha conheci um lugar onde a gente vai morar, 

primeiro plantão que eu tirei aqui e conheci uma pessoa que hoje está em 

memória, senhor Arlindo Nodari, ele, não, você tem que vim pra cá. Você tem 

que vim pra cá. E a gente se tornou amigo. E todo 4 de julho eu ia na empresa 

dele. Que é o aniversário dele. Eu não esqueço que é o dia da independência 

dos Estados Unidos. Você não esqueceu meu aniversário não. Ia lá comemorar 

com ele o aniversário dele. Ele me acolheu muito bem. Minha casa aqui, que eu 

até falei com a doutora Fernanda, é onde hoje é aquela Madeireira do lado da 

delegacia doutora Fernanda né? Ali só tinha a mexerica com uns cafezinhos, 

meus filhotes, o mais velho estava com 18 anos, fez 18 anos aqui. Hoje todos 4 

casaram com pessoas de Venda Nova do Imigrante, né? Todos 4. Eu tenho 4 

filhos que moram aqui e 4 netos também aqui. Eu que nunca pensava em sair 

do Rio de Janeiro, hoje eu não penso em sair de Venda Nova, né? Então é um 
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prazer estar aqui, quero agradecer mais uma vez essa oportunidade viu Sandro? 

Pra trazer boas novas né? Hoje a polícia civil é outra cara né? Saímos de um 

barraquinho, prédio pequeno, hoje tem um prédio grande, daqui uns dia teremos 

uma construção ali onde vai ser o Ministério Público, né? Hoje nós temos uma 

superintendência num prédio grande, temos a delegacia regional, temos a 

delegacia da mulher, que é a doutora Lorena, e quem vai assumir hoje a 

delegacia? Assumiu a delegacia DIPO, né? Delegacia de apuração de crimes 

penais outros, né? É DIPO. É a doutora Fernanda Tenório, fica em pé Fernanda, 

essa é a delegada que vai assumir, que delegacia é essa, né? A DIPO é a 

delegacia que apura e frações penais outras, né? Delegacia de infrações penais 

outras. Ela apura acidente de trânsito, uma briga do vizinho, uma ofensa, uma 

injúria, uma calúnia, né? E temos também pra representar ali o DENARC, fique 

em pé doutor por favor, esse delegado aí veio de Minas, né? Doutor Rodrigo, ele 

vai atuar mais na área de entorpecente, tráfico, né? O DENARC, tá bom? Muito 

obrigado doutor. Então cada delegacia vai ter delegado, a gente acumulava 

funções, isso trazia um prejuízo, né? Porque às vezes estava apurando fato, 

tinha que largar pra apurar outro, hoje não. Então Venda Nova hoje tá recebendo 

mais delegados, e temos também o doutor Eduardo, que é foi policial civil lá no 

Rio de Janeiro né? E ele vai trabalhar ali na delegacia que é o DEIC. Que é o 

quê? A delegacia que apura crime contra o patrimônio. Furto, roubo. Então 

quando os senhores tiverem qualquer ocorrência dessa natureza, espero que 

não, né? Vocês têm um delegado pra apurar somente esses tipos de crime. 

Então Venda Nova está de parabéns, tá? Pela chegada desses novos 

delegados, né? O nosso governador tem investido em viaturas e também na 

realização de concursos. A polícia civil ainda esse ano vai abrir 2000 mil vagas, 

né? Qualquer curso superior, antigamente nós tínhamos o cargo de escrivão e 

investigador. Hoje não. Hoje é só delegado de polícia e oficial investigador de 

polícia. Então todos os cargo foram transformado em OIP. Então vai abrir, então 

avisa os internautas aí, qualquer curso superior pode fazer esse concurso e 

tomara que seja morador de Venda Nova, né Altoé? Pra ficar aqui junto conosco. 

É essa minha fala tá? E o meu desejo para esses delegados, viu? Doutora 

Fernando e os demais aí é que vocês sejam abençoados como eu fui. Como o 

doutor Paulo Rogério foi, tá? E vocês, eu cheguei aqui delegado de terceiro igual 

vocês, né? E hoje estamos regionais. Quem sabe né sargento Assis? Amanhã 

não serão eles aí no regional, o superintendente, né? O nosso desejo é que 

vocês sejam muito abençoados aqui. Venda Nova é uma cidade acolhedora, uma 

cidade organizada e acho que foi isso que Deus me fez sentir no primeiro 

momento que conheci, igual quando eu conheci minha esposa, né? Apaixonei e 

estamos já casado há 43 anos gente, né? Né não é pouco tempo não, né? Então 

senhores e senhoras, né? Essa é a minha fala, que vocês também recebam bem 
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esses delegados, quando tiverem qualquer ocorrência pode nos procurar, se 

eles tiverem na rua a gente vai atendê-los da mesma forma. Quero agradecer 

também a parceria que temos, viu, o Feletti, com você, que sempre abriu porta 

pra nós. Nunca tivemos dificuldade de relacionamento com ninguém. Nem da 

prefeitura, e nem da câmara. Me sinto entre amigos aqui. Me sinto entre amigos. 

Pessoas que são muito queridas. Eu não tenho inimigos. Graças a Deus. Não 

tenho inimigos. Apesar de ter só 44 anos de polícia né? Entre sargento da PM 

no Rio, policial civil e delegado não tenho inimigos, né? Cumpro o meu papel, se 

a pessoa errou ela vai ser presa e vai responder na forma da lei por pelo crime 

que ele cometeu. Eu não sou culpado de prendê-lo. Ele é culpado. Ele que pediu 

pra ser preso né? Então muito obrigado, boa noite. Que os senhores tenham um 

trabalho abençoado aí. Sessões sempre abençoadas como essa aqui. Está 

bom? Muito obrigado.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna o Secretário de Obras e Serviços Público, Ivanildo de Almeida Silva: 

“Senhor presidente, Alexandre Feletti, membros da mesa diretora, né? Colegas 

vereadores, em nome do delegado Carlos Henrique, todos da delegacia regional 

de Venda Nova com as suas especialidades, doutor Paula que está aí, né? 

Público aqui presente, em especial os ouvintes da rádio FMZ e os colaboradores 

da Secretaria de Obras, servidores públicos do nosso município. Venho hoje aqui 

né? Conforme pedi sexta-feira, já estava prevendo a situação que poderia se vir 

e foi confirmado essa semana. Estou encerrando um ciclo na Secretaria de Obra 

e acho que nada mais justo do que a gente vim aqui explanar, né senhor 

presidente? Né? Um pouco do trabalho da secretaria, foi difícil né? Quem 

acompanhou, vocês acompanharam de perto, vocês vereadores, o trabalho da 

secretaria de obra, todo dia vereadores passavam solicitações à secretaria de 

obras, a gente dentro do possível atendia, né? E já deixo um parabéns a cada 

vereador aqui que se preocupa com a sociedade de Venda Nova, se preocupa 

os contribuintes de Venda Nova, né Valdir? E se preocupa com o contribuinte de 

Venda Nova e quer resultado, né Carlim? Todos que estão aqui sabem disso e a 

gente dentro das possibilidades vocês sempre entenderam o lado da secretaria 

de obra nesses 5 meses, foi difícil, uma readaptação, nova gestão, nova 

direcionamento, então tudo muda, até a engrenagem funcionar, vocês sabem as 

dificuldades, licitações novas, né? São vários fatores, inclusive os climáticos que 

chegou, né? Nesse ano. Mas primeiro antes deu passar mais esclarecimento 

vou fazer uma breve explanação dos trabalhos que foram desenvolvidos, alguns 

gastos, né, economia que foi gerada nesse período, né? Então eu até passei pro 

Pepe, passei lá um slide lá em cima, né? Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Público, período do dia primeiro de janeiro até o dia trinta do cinco, né? 

Que é de maio, pra ser mais preciso fechamento de mês, né? Tem esses 10 dia 

a mais, mas ficou até o final de maio. Contando com efetivo de 108 servidores, 
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né? Vocês podem ver ali braçal total de 60, tá? A condição deles também efetivo, 

contratado e prestador de serviço, 60 braçais, desses braçais tem alguns que 

estão, o Sandro já foi secretário sabe, tem alguns que estão na situação de gari, 

de varrendo de rua, de gari, né? Motoristas, total de 18, operadores de máquinas 

pesadas, total de 7, engenheiro civil 3, engenheiro agrimensor, 1, arquiteto 2, 

servente, 2, coveiro, 1, mas tem 1 também na condição de braçal que está 

atendendo o cemitério por causa da carga horária, jornada. Né? Auxiliar de 

mecânica, 1, fiscal de postura, 3, vigia, 5, calceteiro 2 e pedreiro 3, totalizando 

108. Tem o secretário, o gerente, né? 2 gerentes, que hoje são 2 gerentes e 1 

coordenador, né? Mais a gerente aqui também da parte administrativa que é a 

Fran, são 3 gerentes. Passando pro próximo aí, total de veículos, né? 6 

caminhões pipas, 10 caminhões caçamba, 3 tá em manutenção, caminhão 

coletor de lixo, 5, caminhão com cesto aéreo 1, kombi 4, picape UP Strada, são 

8, gol 1, fiat uno 2, doblô 2, caminhão prancha, tem um caminhão prancha, mas 

ta em manutenção, né? Uma montana, que ela se encontra no Caxixe, alguns 

desses caminhões também se encontra no Caxixe, inclusive um caminhão pipa. 

Caminhonete S10, 1, 1 ônix que trabalha na fiscalização, 1 motocicleta que 

também trabalha na fiscalização. 3 pás carregadeira, das quais 2 estão em 

manutenção e 1 foi adquirida recentemente pela secretaria do interior. Dinheiro 

dos royalties de petróleo, resido o ano passado. Né? 2 escavadeiras hidráulica, 

4 motoniveladoras, né? Retroescavadeira 5, 2 estão em manutenção e o rolo 

compactador que foi doado pelo estado desde o mandato passado. 1 maconel, 

3 tratores cortadores de grama, 3 reboques né? Que é usado pros calceteiros, 

pros pedreiros. 1 carreta agrícola e 1 empilhadeira que é de uso lá da garagem. 

Serviço prestados e licitações. Né? Foram feitos ali várias licitações. Tem 1 de 

tubos de concreto e canaletas que são manilhas né? Tanto as abertas como as 

fechadas que está em fase inicial, em licitação, massa asfáltica né? Que está em 

publicação, R$: 718.000,00 reais pra recapeamento diversos, tanto no centro do 

Caxixe como nas avenidas, Vila Betânia e também no centro de Venda Nova, 

né? Aquisição de vassouras também está sendo feita uma licitação, né? E as 

concluídas, aquisição de novos equipamentos de topografia. Chegou, concluído. 

Aquisição de drone pra levantamento topográfico, também adquirido pra 

engenharia né? Pro agrimensor usar também pra fazer os mapeamentos e a 

engenharia também. Os valores que estão ali né? De R$: 36.000,00 e aquisição 

topografia de R$: 40.000,00. Aquisição de galerias de 3 metro por 3, que é pra 

substituir aquela ponte, vereador Alexandre Feletti, aquela ponte ali próxima a 

Vetor, né? Pra fazer igual foi feito, não sei se foi na gestão da vossa excelência 

como secretário, na época, lá perto do Pedro Altoé, daquela mesma forma, né? 

Pra poder eliminar aquela ponte madeira, né? Já fui eliminado no mandato 

passado, eliminar outra dentro do centro de Venda Nova. Aquisição de demais 
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equipamentos, né? De laboratório pra elaboração de projeto da engenharia que 

são equipamentos eletrônicos pra dar suporte aos computadores, né? São peças 

mais avançadas, softwares mais avançados, né? Pra poder gerar e carregar 

mais rápido nossos projetos que são imensos, né? Na engenharia. Aquisição de 

saibro, da saibreira né? Do Cleto Venturim lá de Cachoeira Alegre, R$: 55.000,00 

pro ano todo, foi feito também. Agora que é o setor de arquitetura, vou passar 

um parâmetro assim, eu sei que vários vereadores, né? Questionaram a questão 

da engenharia, realmente tem poucos profissionais, né? Pra analisar todos 

aqueles processos. Então assim, dentro desse período foi protocolado 61 

projetos, obteve 19 aprovações, 6 foram indeferidos né? Não foram aprovados, 

estão em análise de 27 projetos. Então vocês podem ver que existe ainda uma 

dificuldade né? No setor de arquitetura que a gente precisa de mais profissionais 

pra dar agilidade e até mesmo pro contribuinte pro empreendedor que está 

querendo empreender dentro do município de Venda Nova. E falando agora 

sobre obras, né? Também do setor de engenharia, apesar de todas as obra do 

município, né? O pessoal pensa talvez que todos passam na grade da Secretaria 

de Obra. A fiscalização e o acompanhamento das secretarias, né? Ela é feita 

pela secretaria de obra porque o corpo técnico da secretaria da prefeitura, da 

parte de engenharia e os fiscais de contrato ficam na secretária de obra, então 

acaba acompanhando as demais obras do município, né? Que são executadas 

pelas outras secretarias. Então assim, eu pra não me alongar muito, eu vou 

deixar depois disponível pra todos os vereadores aí também, né? As obras que 

tão sendo tocadas, deixei com o Pepe também. Já falando de serviço prestado 

no setor de fiscalização e de obras e posturas foram emitidos 52 alvarás, certidão 

detalhada de habite-se, solicitações e vistorias 8, 6 foram concedidos, pedidos 

de alvará de funcionamento analisado 748, análise de viabilidade de instalação 

da empresas 326 empresas, então se a empresa mudou, se a empresa foi 

constituída, 326 atendimentos nesse período, consulta prévia de endereço, 29, 

desmembramento residenciais, 29, fiscalização de alvará de comércio 149, 

notificações 45, atuações 19, vistorias de obras 320. Orientações em 

andamentos diversas, né? Serviço prestado de iluminação pública, realizadas 

desde o início do ano e eu volto aqui agradecer a cada vereadores, né? Que 

todos os vereadores passaram demandas de iluminação queimada dentro do 

município e a gente foi colocando e passando pro Alex, né? Alguns diretamente 

pro Alex, foram 256 lâmpadas trocado dentro do município, no município todo, 

como todo, né? Serviço prestado diversos, atendimento a diversos protocolos da 

Defesa Civil Municipal, poda, supressão de árvores em risco. Olha, em virtude, 

senhor presidente, né, das chuvas de janeiro que vocês acompanharam bem, 

que vocês tiveram, né, presente acompanhando, né? Inclusive vereador morava 

num bairro atingido com o vereador Valdir também, houve vários, né? 
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Deslizamentos, árvores com potencial risco de atingir casas ou residências, 

comércios. Então foram feitos diversos atendimentos. A gente não tem um 

número expressivo, mas todos aqueles atendimentos que a Defesa Civil pediu, 

que não deu pra gente levantar, mas não é oportuno o passo, foram atendidos 

com sucesso, inclusive em São João, né? Que onde que também caiu várias 

árvores ali já há bom tempo a oferecer risco a residências ali foram podadas 

também. Roçagem, limpeza de canteiros do município, da sede, São João de 

Viçosa, vocês viram também o rio que estava realmente no final do ano passado 

aquela empresa que prestava o serviço acabou o contrato né? Não teve como 

prosseguir o contrato por causa do final de mandato acabou né? Em janeiro a 

gente assumindo essa questão também, no jardim, não foi fácil, sei que a 

cobrança pra vários vereadores aqui foi grande, mas vocês sempre entenderam 

também ao nosso lado, respeitou ao nosso lado e a gente foi conduzindo até 

amansar o jardim, amansar aí, tem muito o que se fazer ainda, mas já tá bem 

mais diferente do que a gente pegou em janeiro, né? Coleta e destinação de 

entulhos, mais de 2.000 toneladas de entulho, né? De lixo residencial, perdão, 

aproximadamente de 2.000 toneladas de lixo residencial, serviço de manutenção 

de via, que é o tapa buraco, foi realizado no centro da cidade, foi realizado no 

Caxixe, foi realizado na Vila Betânia, no Santo Antônio da Serra, vereador 

Sandro Feletti também pediu, vários vereadores aqui solicitaram, né? Na APAE, 

vereador Carlim, no centro de Venda Nova, então vários atendimentos foram 

feitos de demandas que foi passado por sociedade também a gente deu uma 

atenção. Também houve questão de falta de água que era responsabilidade da 

prefeitura na Vila Califórnia, na Viçosinha, a prefeitura foi lá trocou a bomba, 

realizou o serviço né? Roçagem, manutenção de prédios públicos, né? Pras 

outras secretarias. Então o Sandro sabe aqui também, que as demais secretarias 

depende também da Secretaria de Obras pra fazer manutenção dos prédios 

públicos, escolas, creches, né? E tudo mais. Então esses daí foram os 

atendimentos que a gente fez, né? Realmente praticamente apagar incêndio 

mesmo, né? Hoje graças a Deus a realidade é outra do município, já pode se 

pensar numa coisa mais longo prazo, já pensar em dias melhores aí. O 

orçamento da Secretaria de Obra foi orçado o ano passado, orçamento desse 

ano, R$: 18.582.807 reais e 35 centavos. O valor empenhado por período desse 

período de 5 meses foi R$: 7.245.209 reais e 88 centavos. 38% do orçamento 

global. É o valor liquidado empenhado até o momento do dia 30 de maio foi R$: 

4.224.677 reais 25 centavos. 58% do valor empenhado, que é 38% do orçamento 

geral. O saldo empenhado ali que ainda resta R$: 3.020.532 reais e 63 centavos 

do valor que foi empenhado. Sobrando ainda além do valor do saldo empenhado 

a liquidar do saldo do saldo global R$: 11.337.597 reais e 47 centavos. Eu trouxe 

uns comparativos e quero também passar, apesar que o meu tempo já tá se 
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esgotando, mas eu queria fazer umas considerações final, senhor presidente, se 

possível, aproveitar o tempo do delegado Carlos Henrique, foi mais sucinto. E só 

de períodos assim. É claro que o orçamento do ano passado é orçamento bem 

menor, né? Bem menor, 15.000.000, orçamento global, R$: 15.644.534 reais e 

93 centavos, representando uma média nos 12 meses de 1.300.000 em média. 

E o gasto do mesmo período é claro que tinha mais demandas que o governo já 

estava estabelecido né? E já tinha outras metas também finalização de obras e 

tudo mais, mas foi gasto representante dos 5 meses de R$: 1.192.000. E pro 

mesmo período com o orçamento bem maior a média, né? O orçamento de R$: 

18.315.890 e reais, uma média de R$: 1.526.000 reais nos 12 meses, dividido 

pelos 12 meses. E gasto nos últimos 5 meses, por incrível que pareça, uma 

média de R$: 844.000,00 reais. Então realmente está sendo feito, está sendo 

enxugado o orçamento, né? Não sei os planos da administração com esse 

dinheiro que está se acumulando, né? Se tem obras, tem mais obras em vistas, 

né? Porque a gente também está tocando uns projetos que ficou do ano passado 

e realizando um projeto desse ano. Projeto que a gente desempenhou esse ano 

foi o projeto emergencial dos 7.000.000 né? Que a gente pleiteou pelo 

emergência, que foi feito até senhor presidente, naquele o decreto emergencial 

e já foi até já foi até sinalizado pra gente pelo governo federal que 7.000.000 está 

a caminho de Venda Nova Imigrante pra atender né? Esse emergencial aí que 

são os pontos críticos do rio e também e também a estrada do Alto Madalena 

que foi atingido alguns pontos críticos ali, mas mais o rio, ponto estratégico do 

rio. E também aproveitando o anseio de uma ida que a gente foi, estive em 

Brasília também como secretário, de abertura do PAC, também foi elaborado 

pela gente o pleiteio né? Da via lá do Alto Madalena e também do rio né? Das 

adjacências do rio Viçosa e a questão da pavimentação dela todinha entendeu? 

Pavimentação dela todinha dentro do município, Venda Nova do Imigrante, 

urbanização do rio. E também foi protocolado no ministério das cidades, né? 

Visando aí esse recurso do PAC. Eu já falei no início a vocês aí, passei um breve 

esclarecimento aí dos trabalhos da secretaria de obras, mas eu quero sim relatar 

e frisar todos os ouvintes nesse momento, né? Pra quem não sabe estive 

presente na campanha igual vários tiveram também presente na campanha, 

vereador Santo Feletti, do grupo né? Do nosso prefeito Dalton Perim, vereador 

Dyckson, vereador Alex, vereador Carlim, vereador Valdir, vereador Yuri e 

vereador Fernando Altoé que esteve, né? Junto com o grupo que elegeu o nosso 

prefeito aí da Dalton Perim. Né? Eu participei da equipe de transição após a 

eleição, participei da equipe de transição além de ter participado da campanha, 

participei da equipe de transição, né? Dalton naquele momento me chamou pra 

tá assumindo uma pasta, né? Se eu teria interesse talvez de assumir uma pasta 

pra contribuir com o município e se eu tinha alguma preferência em alguma 
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pasta.  Eu cheguei a comentar com o Sandro se eu não se eu não me engano 

comentei com o Sandro que eu falei com o Dalton que assumiria, se fosse, se 

ele achasse por vir, assumiria a Secretaria de Meio Ambiente. Né? Entrei na 

transição e achava que realmente eu talvez iria assumir a Secretaria de Meio 

Ambiente, né? Já que ele me fez o convite e perguntou se eu tinha alguma 

preferência de assumir a pasta, né? E estive na transição diretamente envolvido 

na transição da secretaria de interior e transporte e secretaria de obras. Né? O 

prefeito Dalton procurou várias lideranças do município de Venda Nova do 

Imigrante, né? Inclusive vereadores, só que vereadores, né? Tem mandato né? 

Tem mandato iniciado, tem que ser diplomado, né? Tem que ser empossado, né? 

E também tipo assim, a gente vê historicamente, né? Que as saídas de 

vereadores pra ser secretários muitas das vezes não é uma questão que a 

sociedade também vê, né, seu presidente, com bons olhos. Mas também fez o 

convite e fez o convite pra alguns, algumas liderança, alguns secretários do ano 

passado, né? Mas não houve interesse por algum talvez de estar assumindo. E 

uma gestão pública, né? No município tão importante começar uma gestão sem 

secretário de obra é muito difícil, é desafiador porque existe questões 

burocráticas e também está uma pessoa interina é difícil lidar com essa situação. 

Então o prefeito pediu se eu poderia estar assumindo por um curto período até 

ele estar arrumando outro nome pra secretaria de obras né? Inclusive talvez 

nome que já foi secretário né? E eu assim aceitei o desafio. Aceitei o desafio 

mesmo sabendo das minhas limitações, o Dalton sabia das minhas limitações 

de saúde, sou diabético, né? E também da minha pouca experiência, eu tinha 

experiência com a secretaria de obras, experiência com a secretaria de turismo, 

secretaria de finanças, né? Fiquei um curto período na secretaria de obras, coisa 

de um mês com o Fernando quando era secretário de obras, na covid, foi um 

desafio naquele momento, né? E acabei pegando covid também saí de lá, eu fui 

pra lá e peguei covid. Mas mesmo assim aceitei o desafio porque eu vi a 

necessidade né? De estar ocupando a Secretaria de Obras pra dar uma 

sustentação né? A esse governo que se iniciou. Então aceitei o desafio, pegamos 

aquela chuva, presidente, de janeiro, pegamos aquela chuva de janeiro, foi 

desafiador, fiquei uns dias sem dormir, mas graças a Deus nos honrou, honrou 

a gente, todos os vereadores envolvidos participando daquele momento assim, 

dando apoio, solidariedade, né? Aquelas vítimas né? E de lá pra cá o primeiro 

mês foi tranquilo, segundo já houve assim algumas situações que quando eu 

estava como secretário eu comecei ver que estava numa situação que não 

estava muito confortável né? Inclusive questionei o Dalton várias vezes, né? Que 

essa questão de engenharia, de fiscalização, né? De arquitetura, porque no meu 

entendimento se eu assumir uma pasta eu também tenho que participar dessas 

situações até mesmo pra gente saber do que está acontecendo pra questionar 
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o contribuinte, né? E nesse meio tempo, tipo assim, eu fui tentando lidar com 

essa situação, de estar lá na garagem, de estar aqui sabendo que o Dalton 

também gosta de participar dessas situações, gosta de saber dessas situações, 

mas eu também comecei a ver no terceiro mês que começou conflitar algumas 

situações, eu sei que o Dalton se preocupa com essa questão de obra, mas 

houve alguns questionamentos de contribuintes comigo que eu estava na pasta, 

não adianta, eu estava como secretário de obras. Então eu era cobrado com 

certeza, eu era cobrado, né? De alguns alvarás que já estava expedido, de 

algumas situações já estava aprovada a ser questionada, né? Pra refazer, pra 

fazer. Então assim eu acabei né? Entrando em algum atrito de tal forma, mas 

algum atrito assim de questionamento com o prefeito se eu poderia participar 

mesmo pra mim dar uma resposta e o prefeito achava melhor por ele demandar, 

por ele resolver essas situações de fiscalização. A partir do terceiro mês eu não 

me envolvi mais com questões de fiscalização, questões de engenharia, essa 

questão de arquitetura que o prefeito queria acompanhar diretamente isso, né? 

É um direito dele como prefeito, mas eu acho que isso daí criou um desgaste 

entre a gente, né? De tal forma, e depois por alguns outros motivos lá que eu 

não quero entrar em detalhes senhor presidente, né? Que eu não sinto 

confortável no momento, mas outras situações que os próprios servidores da 

secretária de obra presenciaram e sabem que realmente eu fui meio perseguido 

em alguma situação e fiquei ali, com as coisas corretas, com as coisas certas, 

né? Mas eu se mantive firme ali e fui, cheguei um momento, senhor presidente, 

de pedir o Dalton, sair realmente e pedir exoneração, Dalton, não, continua aí, 

vai dar certo, vamos tentar melhorar nisso e tal, mas voltava com a mesma tecla. 

Então, chegou num momento que eu acho que a gente apesar de ter uma 

amizade, apesar de eu ter respeito por ele, mas chegou um momento que acho 

que me desgastei e ele se desgastou, criou um clima muito ruim em certas 

circunstâncias, eu cheguei a cair enfermidade, vocês sabem também, fiquei 15 

dia afastado, questão médica, me deu uma crise de ansiedade, um pouco de 

depressão, né? Por essa pressão psicológica que eu passei, né? Essa pressão 

psicológica que eu passei, mas depois com medicação, com tudo, consegui dar 

um pouco de volta por cima. Aí quando estava mais ou menos as coisas 

caminhando de novo, aí o Dalton decidiu talvez me trazer mais pro gabinete, 

uma conversa aí talvez de gabinete e tudo, né? Mas chegamos no momento aí 

do Dalton falar que precisava da secretaria de obras, né? Precisava da vaga pra 

botar uma pessoa, talvez uma pessoa definitiva, talvez vai resolver, né? E 

também vou respeitar que o cargo é dele, eu acho que é uma decisão dele, né? 

Mas aqui eu quero frisar, principalmente pra pros vereadores que 

acompanharam o trabalho, passavam as demanda, o vereador Assis, o vereador 

Sandro, o Sandro direto passava demandas pra gente, né? Acredito que a gente 
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atendeu a maioria delas, nem todas, mas sempre compreendeu a situação, as 

dificuldades, buscar saber, vereador Dyckson também, vereador Carlim, Lacraia, 

vereador Alex, vereador Valdir, Fernando, todos os vereadores em si, né? 

Vereador Yuri lá no Caxixe né? E sabendo dessa dificuldade. Eu fico meio triste 

senhor presidente assim, só mais uns 2 minutos pra acabar de concluir, fico meio 

triste, mas também respeito a posição do prefeito, né? Deve ter uma pessoa em 

mente, talvez melhor do que a gente e tal pra assumir a secretaria de obra, mas 

independente de política, de estar aqui na administração pública, vou citar duas 

coisas me deixou muito chateado. A primeira foi após a eleição, mesmo que eu 

estava na transição e tudo no nosso grupo até mesmo depois da posse, depois 

de um mês num fazer uma reunião conosco, os que foram eleitos, que não foram, 

todos eu falo que os 60 candidatos que tiveram nessa colisão pra garantir essa 

eleição vitoriosa que não foi fácil, a gente sabe que não foi fácil, né? E até pra 

se ter um sentimento como estava a condução do município, de que forma 

estava, uma sugestão, uma explanação, né? Sendo que todos contribuíram pra 

essa vitória. E a outra que me deixou triste também como presidente do partido, 

vereador Sandro, vereador Fernando está aqui somos do mesmo partido, 

republicano. A saída do Dalton também, são comunicação conosco assim. Ele 

comentou comigo, mas não comentou com os demais partidários a saída né? 

Também deixa a gente assim um pouco triste. Eu assim poderia estar falando 

muito mais coisas aqui, mas eu acho, até pra preservar né senhor presidente a 

situação acho que eu estou explanando de uma forma mais suave possível 

certas situações né? Mas o meu sentimento, o meu coração não está assim com 

sentimento bom. Porque tudo que eu passei, tudo que a gente viveu junto quem 

sabe, quem esteve mais por dentro da política sabe e eu estive em momentos 

eu e Dalton só. E depois o republicano, Sandro, Fernando, partido republicano e 

fomos pleiteando outros partidos, outros partidos foram coligando conosco. Né? 

A gente tipo assim construiu uma vitória coletiva, não foi individual. Então isso 

chateia um pouco, mas vida que segue, torço aí que Venda Nova, deslumbre e 

siga caminhos melhores aí que seja o melhor pra Venda Nova aí. Muito obrigado 

senhor presidente, todos os vereadores aí e todo público aqui presente. Dando 

prosseguimento, o presidente informa que a sessão adentra na parte da 

Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o vereador Antonio 

Fernando Altoé: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, Ivanilfo 

Almeida, que está aí entregando a pasta, doutor Carlos Henrique, doutor Paulo, 

doutora Fernanda, doutor Rodrigo, doutor Eduardo, desculpa Eduardo, o último 

ficou seu nome. Colegas vereadores, público presente, ouvintes da rádio FMZ, 

pessoas que acessem internet e funcionários dessa casa também. Presidente, 

é lamentável, né, a gente vir pra uma sessão e de repente ter a despedida de 

alguém que participou do processo eleitoral junto com a gente, formando partido, 
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formando equipes de campanha. Sendo um servidor num período crítico do 

município, no setor de obras e hoje praticamente se despedindo, né? A gente 

conhece o Ivanildo, ele fez um  trabalho muito importante na campanha, de 

coordenar a campanha, com muito zelo, com muito respeito a nossas demandas, 

sempre incentivando, cumprindo o seu dever, e nossa admiração, com referência 

ao setor de obras, o cargo compete a cargo do prefeito determinar. Então a gente 

não vai entrar em conflito e nem questionar. Isso é cargo do executivo, nós 

somos legislativo. Todas as vezes que fui, procurei o Ivanildo pra atender as 

demandas que a gente tinha e que não podia esperar mais porque a população 

cobra e tal. Na medida do possível me atendeu agradeço Ivanildo sua 

competência, sua boa vontade, educação de nos atender. Desejo pra você um 

futuro brilhante na política, no serviço público, na sua vida particular. Você 

merece você é um lutador, participa da comunidade. Então se fica aí meu abraço, 

minha admiração pela sua participação na vida pública, como político e como 

também secretário. E outros cargos que você já ocupou. E com referência ao 

doutor Carlos, a gente sabe que o desempenho dele, da sua formação, do seu 

comprometimento com Venda Nova, eu já precisei dos trabalhos do doutor 

Carlos, e já no hospital também quando fui diretor, sempre doutor Carlos 

presente na hora que a gente precisava de alguma ação rápida. Doutor Paulo, a 

gente já é conhecido também há muito tempo, doutor Paulo não é mais menino, 

né? Então já conhece bem a região, doutora Fernanda conheci hoje, doutor 

Rodrigo e doutor Eduardo. Eu torço pra que essa juventude da polícia se torne 

uns heróis daqui uns tempos pra substituí-los, né? A competência do doutor 

Carlos e doutor Paulo. E com certeza vão ser substituídos mesmo porque a vida 

anda, né? E o cargo cobra sempre uma formação, sempre capacitação, e essa 

juventude hoje estão muito mais determinados do que no passado. Por quê? 

Porque hoje tem mais ferramentas, tem mais tecnologia, tem mais estímulo, a 

cobrança é maior, mas tem mais oportunidades. É bem diferente de você chegar, 

sair do Rio de Janeiro e assumir uma delegacia com fiatzinho, o Fiat não, 

golzinho velho, né? Hoje a tecnologia já vai auxiliar muito mais. Então parabéns 

a todos pelo trabalho e que vocês façam bom trabalho pra Venda Nova. Eu sou 

igual vocês, eu não sou de Venda Nova, eu estou em Venda Nova por opção. 

Então eu tenho que mostrar sempre o melhor, pra aquele lugar que a gente 

escolheu pra morar. Minha família é daqui, minha esposa, meus filhos, eu vim 

pra Venda Nova. Então meu compromisso é fazer sempre o melhor, na medida 

do possível, nem sempre a gente consegue. Eu torço pra que vocês também 

façam, doutor Carlos fez, doutor Paulo, e sigam os bons exemplos dessas 

pessoas maduras, competentes e comprometidas com sua profissão. Uma boa 

noite a vocês todos, que Deus abençoe. Eu sempre falo o seguinte, nós não 

somos obrigados a assumir responsabilidades, mas no momento que a gente 
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assume, a gente tem que ter, assim, a clareza de sempre fazer o melhor. E o 

melhor que a gente faz hoje, pode ser daqui uns dias ultrapassados. Por isso 

nós temos que estar sempre se atualizando naquilo que a gente se propõe a 

exercer. E eu vejo, né, quem está, quem assumi cargo, cargos públicos, 

concursos públicos, quem não estuda, quem não se atualiza, ele atravanca o 

sistema. Então desejo que vocês sempre se procurem mais e mais conhecer 

mais. Isso quem vai ganhar é a população que é servida por todos aqueles que 

assumem os cargos. Uma boa noite a todos, e tenham um bom, assim, recepção, 

faça uma boa recepção pra esse pessoal jovem, não só eles na área da polícia 

mas como os outros setores das nossa comunidade, que está recebendo muita 

gente boa pra vim morar aqui com experiência, com formações na área médica, 

na área de educação, enfim, e no comércio, em todas as áreas de engenharia, 

Venda Nova está de parabéns por ter, está chegando uma leva de pessoas muito 

comprometidas com a nossa cidade. Uma boa noite a todos.”. A seguir, o 

presidente convida o vereador Carlos Alberto Minet para fazer uso da palavra: 

“Boa noite a todos, em nome do ilustre vereador Valdir Dias, eu cumprimento a 

todos. Queria agradecer, doutor Carlos Henrique as explicações, desejar todo o 

sucesso aos novos delegados e que sejam muito benvindos em Venda Nova. Eu 

como vereador, a Câmara Municipal vai estar sempre de portas abertas pra 

receber aqui. Também queria agradecer as explicações do nosso ilustre ainda 

secretário Ivanildo Almeida, e desejar também todo o sucesso na sua nova 

caminhada. Senhor presidente, eu venho na tribuna hoje pra fazer um convite, 

eu vinha só fazer um convite, mas o ilustre secretário está aqui e vou fazer uma 

pergunta pra ele, pra ele responder no final se for possível. Amanhã lá no Senac 

vereador Yuri, vai ter o seminário de câncer e prevenção e cura. É uma palestra 

transformadora do doutor Jimmy Albuquerque. Ele venceu, aqui fala que ele 

venceu o câncer considerado incurável, e hoje compartilha seu conhecimento de 

prevenção e cura para milhares de pessoas. Então, eu hoje eu faço esse convite 

amanhã no Senac, às 19 horas, às 19 horas amanhã lá no Senac. Fica o convite 

a todos os vereadores, todo o público presente, toda a comunidade de Venda 

Nova está lá prestigiando o doutor Jimmy. Senhor presidente, aproveitando que 

o nosso secretário está aqui, eu tinha anotado aqui uma pergunta pra fazer, mas 

ele fez um comentário e na verdade eu vou ter duas. Secretário Ivanildo, ali 

naquela estrada em frente a Madeireira Amazonas que sobe ali, vai pros 

pimenta, que vaza lá em cima no Alto Tapera, está cheio de piquete eu queria 

saber se tem alguma obra programada ali, se é asfalto se é fresa, se é 

calçamento, o que que vai ser feito ali, se tem algo programado, a minha 

pergunta é essa. A segunda pergunta o secretário, é que você disse aqui na 

tribuna, que estava tendo atrito, você me corrige se eu estiver errado, entre você 

e o prefeito, a respeito de alguma coisa aprovada. E que estava tendo atrito entre 
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a sua oposição e a dele. Então eu queria se fosse possível que você pudesse 

esclarecer quais são, se desse alguns exemplos. Por que que eu digo isso 

vereador Fernando? Porque essa semana eu vi habite-se, habite-se eu não sei 

se todo mundo sabe, é documento que a prefeitura entrega, no final, quando está 

pra ser habitável o imóvel, vereador Alex. E eu vi habite-se lá embaixo com um 

ano de assinatura antes da obra estar pronta. Um ano. Então o rapaz pegou o 

habite-se na prefeitura um ano antes da obra estar pronta. Então eu quero saber 

se é esse tipo de atrito que teve, de coisas liberadas irregulares e o prefeito está 

querendo rever. Como você disse, no momento oportuno se você puder 

esclarecer no final, entendeu? Obrigado, boa noite.”. Em seguida, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna o vereador Dyckson Freitas dos Santos: 

“Boa noite a todos. Gostaria de está cumprimentando na mesa, presidente 

Sandro, secretário Ivanildo, Carlos Henrique, Rodrigo, Fernanda, Eduardo, 

Paulo Rogério. Sejam todos benvindos, cumprimentar aos amigos vereadores, 

pessoal que acompanha na rádio FMZ, e o pessoal que acompanha do Youtube. 

Público presente, o Noel, o Valadão, o Rogério, Marcelo Filete, está vindo 

acompanhando direto, Marcelo Tonole. E a Jô também sempre presente, minha 

mãe. Ivanildo, parabenizar pelo trabalho feito, e agradecer as vezes que eu, 

poucas vezes que eu te passei as demandas, assim que deu pra resolver, que 

você foi resolvendo, de acordo com o cronograma. O presidente, o Carlos 

Henrique explicou, apresentou cada delegado, eu vou até encurtar meu tempo, 

no final se você puder dar um, dois minutinhos pra cada um fazer a apresentação 

deles mesmo, só pra falar qual delegacia, Carlos Henrique já falou, mas eles 

mesmo se apresentando, hoje a gente já conhece a Lorena, que inclusive está 

criando raiz aqui também, o doutor Carlos, veio do Mato Grosso, né? Aí como 

vocês estão chegando agora, pra gente estar conhecendo também, tem o 

pessoal que está em casa, aí do local de vocês mesmo se apresentam tal e fala 

qual a delegacia certinho pra gente ter ciência, beleza? Amanda, quero 

parabenizar o pessoal lá do Braço do Sul, eu e vereador Lacraia a gente foi lá 

no oitavo torneio entre famílias, apesar que na hora que a gente foi embora teve 

uma briga lá, né? Mas, infelizmente essas coisas não era pra estar acontecendo 

mais, mas é complicado, mas parabenizar o torneio e todas as famílias lá que 

participaram. Eu recebi hoje, depois eu vou ler a carta de agradecimento, quero 

falar de uma notícia boa, a gente como vereador aqui a gente costuma cobrar 

bastante principalmente do hospital Padre Máximo. Já fizemos reuniões lá, todos 

os vereadores, a gente acaba recebendo reclamações, a gente vai lá tirar as 

conclusões do que está acontecendo, mas o hospital, eu não sei o dia da semana 

passada, recebeu um prêmio muito importante, que ele recebeu a conquista 

extraordinária, que enche de orgulho no nosso município. A instituição acaba de 

receber os a certificação ONA nível 3 - Acreditado com excelência, é um 
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reconhecimento que pouco hospitais do Espírito Santo possui. É motivo de 

grande satisfação saber que o HPM evoluiu do nível um para o nível máximo de 

acreditação em pouco mais de ano, demonstrando melhoria contínua e 

excelência na gestão. Esse selo atesta que nosso hospital atende os mais 

rigorosos padrões de segurança do paciente e qualidade assistencial. O hospital 

Padre Máximo é fruto do voluntariado de apoio de nossa comunidade, realizando 

mais de 90% dos atendimentos pelo SUS. Essa conquista beneficia diretamente 

nossa população e toda a região serrana do Espírito Santo. Então, é um 

momento de parabenizar, quero parabenizar em nome do conselho o presidente 

Cleto Venturim, a diretora Esla, tem a gerente assistencial que é minha amiga 

Ana Paula, tem a Julia Peisino, que é supervisora do SUS lá da internação do 

SUS. Então no nome de todo mundo, esse prêmio é motivo de orgulho para 

Venda Nova do Imigrante, que é referência de qualidade em saúde pública. 

Então ô presidente, a gente vê muita reclamação do hospital na internet. Lacraia 

está aí, direto eles acabam marcando a gente nessas reclamações, vêm aqui na 

câmara. Então, quando a gente tem que parabenizar, tem que saber, eu 

particularmente nunca fui mal atendido lá, e conheço muita gente também que 

sempre elogia. Claro, sempre vai pecar em alguma coisa, mas tem que estar 

sempre tentar estar melhorando. Hoje quando eu cheguei aqui na minha mesa, 

tinha uma carta de agradecimento da Daysilene, que é uma coordenadora do 

polo UAB, aqui embaixo aqui da secretaria. Eu vou estar lendo pra vocês que é 

sobre um convite que eu fiz esses dias atrás. Prezados senhores, venho por 

meio deste cumprimentá-lo saudosamente e agradecer a esta casa de leis pela 

divulgação feita em plenário sobre o edital 81 de 2025, do curso de pós-

graduação e especialização em educação a distância profissional e tecnológica, 

na pessoa do vereador Dyckson. Gostaria de expressar gratidão também ao 

setor de comunicação da prefeitura, nas pessoas de Carla Caliman, que realizou 

uma arte de publicação acerca das ofertas no nosso município. E ao senhor 

Dalto Perim que divulgou para a população em suas falas na rádio FMZ, 

acompanhado de Chico Zandonade. Lembrando ainda que as inscrições é até 

amanhã dia 11 de junho. Acreditamos que essas tribunas foram utilizadas para 

divulgação, podendo alcançar muita gente que vão além dos muros de 

instituição. Atenciosamente, Daysilene Lima Fontes, coordenadora do polo UAB 

de Venda Nova. Só isso, uma boa noite.”. A seguir, o presidente convida o 

vereador João Batista de Assis, para fazer uso da tribuna: “Boa noite, senhor 

presidente, Dyckson, em nome dos senhores eu cumprimento à mesa, em nome 

do Carlos Minet eu cumprimento todos os vereadores aqui presente. Gostaria 

também de cumprimentar os internautas e rádio ouvintes, quem nos acompanha 

pela FMZ, YouTube, entre outros canais. No nome do doutor Paulo, professor, a 

qual tenho um grande respeito, eu gostaria de cumprimentar todas essas 
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autoridades e informar do prestígio do privilégio que é pra gente receber vocês 

nessa casa. Nome da senhora Joelma, eu cumprimento todo o público aqui 

presente. E os internautas, eu cumprimento o nome da minha esposa, que está 

acompanhando nesse momento a sessão. Vou ser bem breve, em primeiro 

momento, eu gostaria, Ivanildo, de te fazer uma pergunta, se todos os veículos 

da secretaria de obra, eles funcionam com o sistema de rastreamento em pleno 

funcionamento. Em segundo, eu gostaria muito de agradecer os seus trabalhos, 

os seus atendimentos, eu não sei se foi algum posicionamento desse que trouxe 

esse transtorno aí pra sua vida nesse momento, mas saber que todos os 

vereadores aqui eles só têm a agradecer. Agradecer também o a manutenção 

que está sendo realizada na rodovia dos produtores com a BR 262. Já seguiu 

cerca de uns 500 metros, já melhorou muito a questão de segurança pública ali, 

pros usuários daquela via, tantas pessoas que caminham contra os condutores. 

E pedimos que a pessoa que vier substituir o secretário Ivanildo, que dê 

continuidade àquele trabalho, que alcance ali o máximo possível. Aproveito ainda 

Ivanildo, novamente, pra utilizar dessa tribuna, para encarecidamente pedir ao 

executivo que auxilie a comunidade do Brambila. A comunidade do Brambila 

pede socorro. Em segundo momento, fico muito feliz com a presença dos 

senhores, tá? Senhores delegados, a nossa equipe da polícia civil e dizer pros 

senhores esse mandato do sargento Assis é de vocês. Doutor Carlos, eu me 

recordo que quando surgiu essa ideia, eu fui até ele, ver qual era o pensamento 

dele sobre isso. E fui muito bem recebido, fui muito bem orientado, o que motivou 

a gente a tentar alcançar esse objetivo. E as orientações, não só do senhor 

quanto de outros que a gente tem grande respeito, foi a realização, né, e a 

conquista desse objetivo. Quando eu falo do doutor Carlos, eu me recordo da 

delegacia de Conceição, onde a gente trabalhou, se eu falar o ano eu estou 

mentindo, mas foi após 2003, naquele momento a gente fazia ali os banhos de 

sol com mais de 40 presos, sargento Assis, um colega e a equipe de plantão da 

delegacia. Não tinha guarita, não tinha torre, era todo mundo no mesmo pátio. E 

as orientações do senhor doutor, fez com que a gente tivesse, obtivemos 

sucesso naquela empreitada, né? Tenho certeza que se hoje a gente for 

escalado pra fazer um trabalho daquele, ele não acontece, né? Aos doutores, 

Eduardo, doutor Rodrigo, doutora Fernanda, a senhora vai se deparar, os 

senhores, com uma realidade nesse município onde a polícia civil e a polícia 

militar ela vive em harmonia. A gente divide as operações, a gente fala a mesma 

língua, a gente troca conhecimento, e isso tem feito com que as operações do 

município de Venda Nova têm sido um sucesso. E não desmerecendo nenhum 

outro município, diferente de muitos municípios que eu trabalhei, onde parece 

que a gente ficava medindo força, preciso fazer mais, eu preciso ser melhor que 

o colega. E em Venda Nova do Imigrante, é uma fala, e essa fala eu posso 
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reportar também ao comandante da companhia de polícia que atende aqui o 

município de Venda Nova, a polícia civil é uma polícia diferente, é uma polícia 

que faz, é uma polícia que produz. Eu frequentemente lá nas matérias, na rádio 

que atende do Sul do estado, é mencionado as atuações do município de Venda 

Nova, da nossa delegacia, não só no município de Venda Nova, Com Itarana, 

Afonso Cláudio, Conceição do Castelo, entre outros. Esses municípios que eu 

citei, foram os últimos atendimentos e que vira referência, referência no 

policiamento, principalmente pro sul do Estado. Então doutores, sintam-se a 

vontade, doutor Carlos Henrique e doutor Paulo, ambos têm meu contato, pode 

ficar à vontade, pode repassar pra toda a equipe, a minoria não tem, e conte 

comigo pra somar no que for possível, OK? Essa fala é voltada à segurança do 

nosso município. Fica meus agradecimentos, meu respeito e a felicidade de 

receber vocês aqui. E boa noite e muito obrigado.”. A seguir, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, 

membro da mesa, Ivanildo secretário de obra. Quero cumprimentar o doutor 

Carlos Henrique, amigo de longas datas, né? Tenho aí um brilhante trabalho, eu 

só vejo elogios há muitos anos, parabéns mesmo, em nome dele eu 

cumprimento todos os delegados e a delegadas e o doutor Paulo não é isso? 

Doutor Paulo citou agora que trabalhou no Rio de Janeiro, trabalhou? É isso? Na 

época, né? Hoje no Rio de Janeiro é pouco complicado, né? Mas na época era 

mais, eu acho que era mais tranquilo, conheço o Rio de Janeiro por passagem 

assim, você fala tal lugar eu não conheço, só passagem. Mas pelo que eu vejo 

é barra pesada lá, né? Mas seja benvindo todos delegados, né, delegadas, eu 

tenho muito conhecimento com a doutora Lorena, inclusive é muito amiga da 

minha menina, a minha menina foi vereadora aqui, e a Lorena é muito bacana, 

muito bacana mesmo, firme, trabalhadeira, então é isso aí, que seja muito 

benvindo mesmo à Venda Nova, essa casa está a vontade de vocês. Senhor 

presidente falar pouquinho, falar sobre o Ivanildo. Quero parabenizar o Ivanildo 

por esses 5 meses de trabalho, Ivanildo, que você trabalhou muito bem, é uma 

pena porque o grupo a gente preserva o grupo. A gente tem que fazer de tudo, 

né? Pra ficar unido o grupo agora, dificilmente porque você foi muito bacana na 

nas eleições, você soube articular, também tem um trânsito livre com todos os 

vereadores dessa casa. Então a gente fica muito triste viu? Muito triste mesmo. 

Mas que Deus vai te abençoar que que vai dar tudo certo. Mas infelizmente é 

assim nem todos são igual, né? Nem todos são igual. E eu esqueci de 

parabenizar os nobres edis, nobres vereadores e o público aqui presente, em 

nome do Valadão, cumprimento os demais e que Deus os abençoe a todos, 

obrigado.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, internautas, 

público presente nesta casa. Em nome do professor Valadão deixo o meu 
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cumprimento a todos servidores dessa casa. Doutor Carlos Henrique. Obrigado, 

obrigado e obrigado pela explanação e por todas as vezes que eu te liguei, você 

nunca foi omisso em me atender. É sinal que a gente trabalha em equipe e 

parceria, né? É muito importante, não só pra nós legisladores, quanto pra vocês 

que é servidor público também do estado né? Que vocês estão aí pra representar 

o nosso município. Então ao seu nome quero deixar meus comprimentos aos 

nobres delegados que estão chegando. Sejam benvindos tá? E se depender 

dessa humilde vereança estou à disposição pro que precisarem. Senhor 

presidente, eu venho inteirar uma fala do meu amigo vereador Dyckson, ele falou 

aqui a respeito do hospital, esses dias, esses dia foi segunda-feira né? Ontem 

estive lá com problemazinho na coluna, que é de practice né, devido movimentos 

repetitivos, e fui muito bem atendido. E chegando lá me deparei com o nosso 

amigo vereador Carlos Minete, né Carlos? E graças a Deus, é lógico que sempre 

tem uma reclamaçãozinha mas por que não averiguar primeiro antes de fazer 

ela? Então estou aqui agradecendo o hospital agradecendo os funcionário, 

porque eu fui muito bem atendido. Aí tem, a não porque você é vereador não. A 

gente tem que ser paciente. A gente tem que ter paciência, porque se não tiver, 

infelizmente é assim mesmo. Eu vou citar VNI Depre. Vira e mexe estão 

marcando, mas tem hora que é bom e tem hora que é ruim. Sem contar que fica 

denegrindo a imagem do nosso município. Infelizmente é assim. Cada um 

trabalha da forma que sabe trabalhar. Então às vezes eu vejo crítica e às vezes 

eu vejo elogio. É meu modo de pensar e não quero atrapalhar em momento 

algum. Senhor presidente, quinta-feira foi dia 5 né? Semana passada, me 

deparei com meu amigo Carlos Minet, Alex Nass, nós estava ali no gabinete do 

prefeito.”. Neste momento, o vereador Walace Rodrigues de Souza concedeu 

a parte ao vereador Carlos Alberto Minet: “O ilustre vereador é só fazer o 

registro, eu estava lá acompanhado do meu pai e é verdade, foi muito bem 

atendido.”. Logo após, o vereador Walace Rodrigues de Souza retorna a 

tribuna: “Quinta-feira, dia 5, marquei uma agenda com o ilustre prefeito. Quero 

deixar meus agradecimentos a ele. Porque deixei umas demandas, ele me deu 

um posicionamento muito positivo pra que eu possa estar explanando isso aqui 

na tribuna, e deixando pras minhas comunidades, eu falo as minhas 

comunidades que é o município inteiro né? Então que na minha conversa com 

ele, eu pedi ele algumas prioridades. Lá no Camargo nós estamos tendo 

problema gigantesco carreira de esgoto. Toda semana o carro tem que ir lá. 

Quando não é toda semana é de 15 em 15, mas infelizmente, eu pedi ao prefeito 

que elaborasse um projetinho pra poder dar uma melhoria na rede de esgoto. E 

além desse projeto, a gente fazer um trabalho socioeducativo. Por quê? Não me 

fuja a memória. Da última, da penúltima vez que foi limpado a rede de esgoto da 

minha comunidade, foi tirado uma vara de anzol, foram pescar, hein? Uma calça 
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jeans, e uma sacola, ali dentro da rede de esgoto. Hoje, hoje, tive um relato dos 

funcionários que foram lá fazer a visita pra fazer uma inspeçãozinha lá. Dentro 

da ética. Tem vários objetos que infelizmente eu não sei como é que desce 

naquela rede de esgoto. Litro descartável, desculpa a expressão da palavra 

agora, moldes descartável. Tem tudo isso gente, mas como é que desce na rede 

de esgoto gente? Infelizmente Não adianta o poder público vai lá e faz e o 

munícipe vai lá e bagunça, pô espera lá gente. Se tem a lixeira ali, junta. Tem os 

dias programado da coleta de lixo, jogue fora. Isso não é só na minha 

comunidade não. Tem vários lugares que acontece a mesma coisa. Eu estou 

cobrando o que eu vejo na minha realidade. Eu moro lá dentro. Adoro o meu 

lugar. Doutor Carlos Henrique, é igual você falou. Você veio do Rio de Janeiro 

achava que não ia se habitar por aqui. E o que que aconteceu? E eu já tenho 

vinte anos de Venda Nova. O meu encantamento pelo Camargo, o senhor tem 

ideia hein? O meu encantamento pelo Camargo foi no dia que faleceu um tio da 

minha esposa. Eu vim visitar, eu trabalhava junto com os pais dela, vim visitar, 

me deparei com aquele lugar e falei eu amo, eu gostei desse lugar e vou morar 

aqui. Morei 8 anos dentro de São João, mas insatisfeito. Não por causa do lugar, 

mas minha vontade era morar no Camargo. E hoje eu consegui comprar 

terreninho, fiz minha casinha e estou habitando dentro da minha comunidade. 

Aonde que na legislatura passada teve vários empreendimentos lá dentro. 

Graças ao povo de lá que pediu e ao povo de Venda Nova que confiou na minha 

capacidade de trabalho como vereador. Estou aqui reivindicando novamente. 

Então não estou fazendo uma crítica, eu estou fazendo uma crítica construtiva. 

Porque a gente tem que se conscientizar, que o meio ambiente também precisa 

do apoio da população. E não é assim, infelizmente algumas pessoas deixam a 

desejar. Aí não tem acreditado, por causa de um todos pagam? E está dessa 

forma, infelizmente é assim. Então na conversa com o prefeito, eu pedi que ele 

fizesse um projeto pra poder dar uma melhoria na rede de esgoto e junto com 

essa conversa que seja realizado o calçamento na rua Antônio Gomes. E aquela 

primeira vila que foi feito na época do saudoso Brás Delpupo. Então o ano 

passado, se não me foge à memória, né, o nosso amigo ex-vereador Ivanildo 

Almeida estava aí, eu destinei cento e poucos mil pra poder fazer uma melhoria 

naquela rua. Ele me deu positividade. Falou que está nos planos de trabalho 

dele. Aproveitei o gancho, falei do campo, de São João, aqueles que desejam 

tanto e se depender de mim eu acho, acredito que os nove vereadores também 

vão apoiar. Que seja realizado um campo esportivo pra dentro de São João. 

Pessoal pede muito. E já tem o espaço. Por que não fazer? Vamos aproveitar. 

Vamos aproveitar que dá certo. E juntar nós nove vereadores e conversar com o 

prefeito. Nessa conversa, na rua Furlanetto, que é a Beira Rio, repasso aquela 

passarela ali da rua. Eu não gosto de falar rua do Sapo. Mas infelizmente é o 
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apelido que pega. Do outro lado na Beira Rio tem a rua ali que se chama Rua 

Furlanetto. Conversei com ele, ele falou que vai fazer uma visita e vai 

providenciar o calçamento de lá. Então, amigos de São João de Viçosa, todos 

os moradores do município de Venda Nova, quero deixar meus agradecimentos 

ao prefeito Dalto Perim, por estar me dando essa positividade e tem interesse de 

estar fazendo esses calçamentos. E aproveitando mais ainda, porque eu sou 

pidão, eu sou filho de cego. Se você não pedir né, ali aquela rua Carmelita 

Delpupo. Falei com vossa excelência. Secretário pedi pra ver se fazia 

paliativozinho ali. Na última chuvada de janeiro o Carlos. Carlim, ali desceu um 

barreiro que só, inclusive semana passada eu coloquei né? Não era mais 

calçamento, era estrada de chão. Eles estavam colocando as pressor pra baixar 

a poeira. Senhor presidente, só mais um minutinho, já ta acabando. Pra baixar a 

poeira. E infelizmente VNI Depre novamente me marcou e eu fui obrigado 

apresentar aqui na tribuna e pedir o poder executivo que tomasse providência. 

Mas nessa providência te agradecer Ivanildo por ter mandado o pessoal lá com 

o carro pipa fazer a lavagem daquele local que acredito eu que o pessoal está 

satisfeito. Então nesse gancho aí pedi o prefeito que faça um paliativo. Jogasse 

uma fresa ali misturada justamente pra parar e ele me deu uma positividade 

bacana e que quer botar umas manilhas lá em cima pra parar de descer essa 

erosão de água. Amanda deixa meus agradecimentos à comunidade do Braço 

do Sul, parabenizar eles pelo belíssimo evento e agradecer eles pelo convite 

Valdir, Yuri, vocês foram muito bem representado lá pelo nosso amigo Gilmar.”. 

Neste momento, o vereador Walace Rodrigues de Souza concedeu a parte ao 

vereador Dyckson Freitas dos Santos: “: “O vereador, como a gente estava lá 

no Braço do Sul, o nosso amigo Neno Araújo que estava junto com a gente lá, 

ele pediu pra gente estar fazendo um convite aqui, que ele participa do Clube de 

Tiro aqui de Venda Nova do Imigrante. E esse final de semana vai estar tendo 

uma etapa do estadual de Handgun, CCP e mini rifle. Vale ressaltar, eu não sei 

qual a polícia que faz treinamento lá, se é militar, se é civil, mas o Clube de Tiro 

já é um patrimônio aqui de Venda Nova, então ele está convidando todo mundo 

pra estar comparecendo no evento lá sexta, sábado e domingo realizado pelo 

CTVNI que é o Clube de Tiros de Venda Nova do Imigrante.”. Logo após, o 

vereador Walace Rodrigues de Souza retorna a tribuna: “E a minha última fala 

senhor presidente é, festejar Venda Nova, dia 14, no sábado, na comunidade 

São João de Viçosa no ginásio de esporte, de 13 hora às 17 hora, haverá um 

evento pra todas as crianças em torno ali daquela comunidade e terá ônibus 

buscando saindo do Bicuiba, fazendo Camargo, Cachoeira Alegre, Viçosinha e 

para em São João de Viçosa. E à tarde é o mesmo trajeto. Uma boa noite, meu 

muito obrigado e fique com Deus todo mundo.”.  A seguir, o presidente convida 

para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Quero primeiro 
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cumprimentar o presidente, a mesa diretora, em nome do Fernando, 

cumprimento todos os meus colegas vereadores, Dulce, em seu nome todos os 

funcionários dessa casa, a Dulce fez um cachorro quente delicioso pra gente 

hoje, depois sirva os nossos doutores e a doutora. Público presente em nome do 

professor Valadão, sintam-se todos cumprimentados por mim. Primeiramente 

quero agradecer ainda secretário Ivanildo, pelo trabalho, pelo que fez por esse 

município nesses primeiros meses de gestão, Ivanildo foi uma peça importante 

na construção do nosso grupo político, tenho certeza que vai continuar sendo, 

eu acredito muito nisso, e estamos aqui sempre né Valdir, pra somar, pra 

construir, acredito na política que que faz diálogo e tenho certeza que assim vai 

permanecer. Doutor Carlos Henrique, em seu nome cumprimento os demais 

delegados, a delegada, obrigado pelo trabalho da polícia civil nesse município, 

conte também comigo e com essa casa de leis para que cada vez mais vocês 

possam ser fortalecidos e assim fortalecer o os cidadãos vendanovenses, que a 

quais vocês também se sentem pertencidos e é um prazer tê-los conosco hoje. 

O que me traz também hoje nessa tribuna é uma publicação feita hoje, terça-

feira, aconteceu a primeira licitação de parceria pública e privada do programa 

Cidade Inteligente do Espírito Santo, Venda Nova Carlim, é a primeira cidade do 

estado que recebe esse programa. Então, é muito importante, o projeto ele prevê 

a implantação de 40 quilômetros de fibra óptica, 18 pontos de internet gratuita 

pra população, então em 18 pontos da nossas cidades, comunidades como o 

Caxixe, São João e o centro do nosso município, nós teremos internet gratuita a 

gente acha que não, mas é a realidade que muitas pessoas não tem condições 

financeiras de acessar internet enfim de ter plano em seu telefone, então isso é 

muito importante  é uma parceria pública privada que vai fazer toda a diferença 

e Venda Nova assume aí o pioneirismo e aderir isso pra nossa cidade. Conta 

também com um centro de monitoramento de 24 horas com 42 câmeras, para 

abastecer os prédios públicos. Construção de uma micro usina solar fotovoltaica, 

para abastecer os prédios públicos e reduzir custo com energia. E 2800 pontos 

de iluminação pública. Então é algo importante que Venda Nova se posicionou e 

é a primeira cidade do estado do Espírito Santo que recebe esses investimentos 

públicos e também privados. Parcerias importantes que fazem uma cidade cada 

vez mais avançar. É muito bom ser vendanovense e caminhar com esse olhar 

de futuro e nós temos a certeza que as inovações são importantes né Fernando? 

Pra que a cidade cada vez mais caminhe da forma que está caminhando. Quero, 

eu não pude estar Amanda, lá no Braço do Sul a comunidade que praticamente 

eu pertenço. Minha casa é quase na comunidade do Braço do Sul. Eu tinha 

compromisso na segunda pela manhã em Vitória. Então eu fui nas no domingo. 

Não pude estar lá, mas a prefeitura, a Secretaria de Obras também junto com a 

de Interior e Transporte tem feito um trabalho excelente lá presidente, nas 
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estradas e fez o acesso a até a igreja aonde acontece ali aconteceu né Amanda? 

O torneio então o acesso estava bom, agradecemos à prefeitura, também 

sargento, ele já retirou aqui do asfalto que liga o Caxixe a BR 262 e nós 

sonhamos com o recapeamento. Vamos esperar isso né sargento? Aquela 

comunidade merece muito. Está bom? É isso que me traz à tribuna. Eu agradeço 

a atenção de todos vocês e que Deus nos abençoe.”. Logo após, o presidente 

convida o vereador Alex Nass Berud, para fazer uso da tribuna: “Uma boa noite 

a todos, cumprimento o presidente, a mesa, em nome do delegado Carlos 

Henrique, cumprimento a todos os delegados presentes, deixo o meu mandato 

também à disposição de vocês. E Ivanildo, meu boa noite pra você também. No 

finalzinho eu falo com você. Então, boa noite a todos que estão nos 

acompanhando pela rádio FMZ, e que estão nos acompanhando também pelo 

Youtube. Quero mandar um abraço aí pro meu amigo Gleison Brioschi, que está 

nos assistindo aí. O que me traz na tribuna hoje, senhor presidente, semana 

passada, acredito que, quem é amante do esporte acompanhou nas redes 

sociais aí, da nossa cidade, que aconteceu a fase regional das modalidades 

coletivas, representando o nosso município aí de Venda Nova do Imigrante, na 

cidade de Afonso Cláudio. Pedi o Pepe pra colocar, fazendo favor. Eu trouxe 

algumas imagens pra estar passando pra vocês aonde mais uma vez eu venho 

na tribuna pra reforçar a nossa potência que a gente tem no esporte aí do 

município, em várias modalidades. Logo de frente aí quero parabenizar em nome 

do meu professor e treinador,  André mais conhecido como Foguinho, meu amigo 

também auxiliar técnico do Foguinho, Mike Melo, meu parceiro aí de educação 

física e de futebol aos finais de semana. Quero desejar aí parabéns pra galera 

do futsal masculino juvenil, se consagraram campeões aí nos jogos regionais. 

Logo em seguida quero parabenizar também o voleibol masculino juvenil em 

nome do professor Higino, e do seu auxiliar aí João Vitor, que são duas pessoas 

que estão com essa galera do voleibol desde o fundamental, aonde estão hoje, 

representando a seleção de Venda Nova, nos jogos juvenil. Esse vídeo aí, é o 

vídeo eu estava presente, pude sentir essa emoção. Aonde eles venceram a 

equipe de Domingos Martins por 2 sets a 0. Então assim, quem acompanhou 

esses meninos aí lá no infantil e hoje estão representando a seleção de Venda 

Nova, consegue ver nitidamente a evolução, né? Um trabalho bem feito do 

Higino juntamente com o João Vitor aí nos treinamentos com a modalidade do 

voleibol. Falando também do voleibol juvenil feminino, em nome do professor 

Mário, as meninas também se consagraram aí campeãs, e vão estar 

representando a seleção de Venda Nova aí nos jogos escolares na fase estadual. 

Agora, no handebol, meus parabéns, meu eterno professor, Antônio Carlos, a 

equipe de Venda Nova masculina juvenil ficou em segundo lugar. E no basquete 

em nome do professor Thales, eu quero parabenizar a todos os atletas, todos os 
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professores, né, o envolvimento das escolas que estão aí a cada dia, né? 

Incentivando esses alunos, adolescentes aí, jovens a estar praticando esporte e 

saindo aí desse mundão aí que tem aí fora. Agora eu quero falar sobre a bocha, 

final de semana teve a final aí do terceiro campeonato comunitário de bocha. Em 

nome do Leomar, Léo gol, meu amigo, em nome do Cristiano Brioschi, também 

meu amigo, são duas  pessoas da minha comunidade da Tapera, que juntamente 

com a equipe do Mário Lorenção, se consagraram aí campeão do terceiro 

campeonato de bocha. Em segundo lugar ficou a comunidade do Brambila. Em 

terceiro lugar, a comunidade da Providência. Final de semana também teve um 

torneio de futebol de campo organizado pela sociedade esportiva Bananeiras. 

Aonde aconteceu durante o domingo, teve almoço, chope pra galera, foi um 

evento muito bem organizado. Em nome de todos que estão na direção, eu quero 

parabenizar pela organização, a foto em destaque, a equipe Lavrinhas Tapera, 

aonde eu participo, a minha comunidade e eu visto essa camisa com o maior 

orgulho pra representar a todos. Quero parabenizar se consagrarão aí campeão, 

Lavrinhas Tapera, em segundo Santo Antônio da Serra, e em terceiro lugar 

Amigos Futebol Clube. Agora Deixa eu ver? É o Dyckson estava lá entregando 

o troféu pra galera lá, entregou pro pessoal de Santo Antônio da Serra que ficou 

aí em segundo lugar. Quero parabenizar também a comunidade do Vila da Mata, 

que fizeram o convite aí em especial pra estar participando do arraia no sábado 

que aconteceu, em prol pra ajudar a comunidade da Vila da Mata né senhor 

presidente? A comunidade aonde a qual se Deus quiser a partir de semana que 

vem estarei servindo junto com você. E à noite, né, Carlos, vereador Carlim 

Minet, estivemos presentes aí no, o vereador Fernando Altoé também, me 

desculpa, no baile da lamparina, né? Fomos lá prestigiar o evento, Fernando 

dançou bastante chegou a gastar a sola do sapato. Então assim quero 

parabenizar a todos os envolvidos. Evento muito importante. Um evento que 

resgata né? A nossa cultura. É uma viagem no tempo né? Muito prazeroso estar 

presente. O secretário Ivanildo Almeida, eu gostaria de fazer uma pergunta pra 

você, se possível, se você pudesse tirar a minha dúvida, é referente a uma 

indicação que foi protocolado no dia 7 do 5 de 2025, aonde eu solicitei ao poder 

executivo especialmente para a sua secretaria de obras, que você me desse um 

retorno sobre duas placas, né, a placa que liga a interseção da rua João Paulo 

segundo, com a rua Antônio Vargas Correia, na praça da Vila Betânea, e a outra 

placa, na rua Augusto Botacim. Um ponto de referência, por cima da escola 

Fundação. Por que que eu estou te pedindo isso novamente, né? Fiz o pedido 

pessoalmente, fiz o pedido através de um requerimento, e até hoje eu estou sem 

a resposta. Estou na rua 24 horas, você sabe bem. Exercendo a minha profissão 

de motoboy, de personal. Então assim, eu sou cobrado 24 horas. Eu gostaria 

que você me desse uma posição, tenho certeza que moradores tanto da Vila 
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Betânea quanto do bairro Vila da Mata que me pediram pra mim tentar ajudar 

eles a resolver essa situação eles estão nos ouvindo. Então, essa é a minha 

pergunta pra você. E fazendo uma conta rápida, vereador Carlim Minet. Nós 

somos em 9 vereadores, se cada vereador vim aqui na tribuna e fizer 3 pedidos 

da secretaria de obra ou qualquer secretaria que seja, fazendo uma conta rápida, 

são 27 pedidos, Ivanildo, por semana pra secretaria. E você fazendo aí 27 

pedidos por semana no mês são 108 pedidos. Então, eu peço, né, aos 

vereadores também, os munícipes também, tem que ter maios paciência, nós 

estamos exercendo a nossa função, que é cobrar do executivo, juntamente com 

seu secretariado, mas também temos que ter a paciência porque eles tem um 

planejamento que eles fazem juntamente com o prefeito do executivo, pra estar 

tocando em frente na nossa cidade. Então assim, não é só pedir, a gente tem 

que entender também que o secretário tem as demandas que o prefeito passa 

pra ele como prioridade na execução do mandato dele, mas também temos que 

lembrar que sempre que possível ele vai fazer um esforço de colocar no 

planejamento dele e atender a vários pedidos de nós vereadores. Do mais, 

Ivanildo, de coração, eu te considero assim, demais, te agradeço por tudo, pelos 

conselhos, por cada vez que eu te mandei uma mensagem, te liguei e te 

encontrei, tá, não estou falando como Alex vereador não, estou falando como o 

Alex ser humano agora, tá, de coração fica aqui o meu agradecimento por tudo, 

pelos ensinamentos também. Te mandava muitos pedidos porque igual eu 

acabei de falar eu sou cobrado na rua, tá, mas eu entendo o seu lado também 

porque não é fácil. Hoje assim, graças a Deus a maioria você conseguiu me 

atender e eu te agradeço de coração por isso, te desejo toda a sorte do mundo, 

tá, e fé em Deus que tenho certeza que a sua caminhada vai ser brilhante daqui 

pra frente. Em nome de todos os delegados presentes, tá, mais uma vez coloco 

o meu mandato à disposição, tá, e agradeço o doutor Carlos Henrique pela 

explanação, tá, e a Câmara Municipal em nome dos 9 vereadores, está sempre 

à disposição de vocês. Do mais senhor presidente, gostaria de agradecer mais 

uma vez, em nome de todos, em nome do Noel agradeço ao público presente, e 

do mais, é isso, uma boa noite a todos e uma ótima semana aí. Rapidinho, só 

que eu esqueci, o celular está aberto e eu esqueci, é muita coisa, desculpa. Em 

nome do, fiquei até nervoso, foi mal. Em nome do presidente da feirinha, 

Romário, arraia da feirinha, dia 13 de junho, na sexta-feira, tá? Fica aqui o 

convite em nome do Romário, vai ter show com Rato Ventania às 17 horas, 

quadrilha do conviver, às 19 horas, e show com os Bredes às 20 horas. Vai ter 

pescaria, boca do palhaço, o correio do amor, algodão doce e comidas típicas. 

Então assim, fica aqui o meu convite a todos que puderem prestigiar, né? Vai ser 

um evento de grande valia aí da nossa feira da agricultura familiar está 

organizando e fica a todos aqui o convite, uma boa noite.”. Em seguida, 
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Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, 

e fez uso da tribuna: “Mais uma vez desejo a todos uma boa noite, vou tentar ser 

breve aqui pra gente poder depois fazer o encerramento, depois tem as 

reconsiderações pra gente não se alongar demais. Gostaria como já foi dito aqui 

pelo nosso colega vereador Alex, né? Em nome da comunidade Vila da Mata, 

agradecer a todos os participantes, organização pelo evento, né, nossa 

comunidade é bastante participativa. De antemão já pedi desculpa, muita das 

vezes eu não consigo estar presente, né, em todos os eventos devido às várias 

situações que a gente se compromete. Então, muitas delas se conflitam entre 

horários e dias, eu não consigo estar mais presente lá naquilo que eu gostaria. 

Eu gostaria também já de antemão, fazer um requerimento que seja endereçada 

a Secretaria de Educação para em complemento já requerimento efetuado pelo 

vereador Alex, em relação só para complementar o seu pedido, Alex, naquele 

requerimento vossa excelência solicitou se existia cargos comissionados 

naquela secretaria. Eu gostaria que no requerimento complementasse quais são 

e se existe extensão de carga horária pra esses funcionários que sejam 

comissionados. Por gentileza, seja encaminhado e que vossa excelência 

presidente possa encaminhar aí esse requerimento. Bem, muito bem, agora 

também nós já ouvimos aqui né, as explanações, tanto do secretário em 

exercício ainda, não se sabe, já foi exonerado? Mas enfim até aqui pra mim no 

meu conhecimento ainda vossa excelência é secretário de obra. Então meus 

respeitos. E a Carlos Henrique né? A toda a sua corporação mais uma vez 

nossos agradecimentos né? As palavras muito bem ditas né? E às vezes eu me 

inspiro na sua tranquilidade, né? De exercer uma função que às vezes tem tudo 

pra tirar a gente do sério, né cara? Né doutor? Mas você sempre manteve essa 

solidez essa tranquilidade na condução dos seus trabalhos por isso que você é 

reconhecido e fica aqui os nossos agradecimentos né em nome aí da doutora 

Fernanda, né, seja benvinda você é a única mulher entre os homens pelo menos 

tem uma mulher entre os homens, né? Nós não temos aqui uma representante 

mulher, né? Nesse poder, né? E fica aí também, né? Que as mulheres revejam 

às vezes, situações pelo qual possam ser melhores representadas, melhor no 

sentido assim de ter participação, né? Com mais afinidade entre as várias 

esferas dos poderes que a gente se encontra. Também foi dito aqui Carlos 

Henrique, né,  da situação né, da previsão né de algumas obras que poderão e 

vão se deus quiser né ser iniciadas para poder contemplar a corporação sei que 

o espaço que vocês ocupam assim como nós câmara também não temos nossa 

sede, o espaço é alugado, né, não é da polícia civil nesse caso, tem tudo pra 

que isso ocorra. E também gostaria de externar nesse sentido, né, que eu estive 

numa reunião junto com o Jair Fasolo, uma pessoa que se interessa muito pelo 

nosso município em algumas situações, na presença do nosso prefeito 
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municipal, pra que ele se sensibilize na doação também de uma área próxima, 

senão ao lado, né? Dessa que foi dita por vossa excelência, que todo mundo 

conhece, que ali era antigo pinicão, né? Que a gente conhece assim aquela área 

por esse nome fica mais fácil de entendimento, e irá contemplar a polícia 

científica também se eu não me engano a questão do IML. Né, nós não 

podemos, estamos correndo sério risco de perder isso no nosso município, e já 

foi explanado. Conselho de Segurança batalhou muito pra que isso ocorresse, 

né, várias tentativas, administração passada já tiveram alguns impasses e o 

prefeito disse que vai pensar, tomara que pense rápido, né, que pra que a gente 

não perca esse investimento no nosso município e quem passa as dores de 

perder um ente que sabe da dificuldade que é de transportar, né, esse cadáver 

pra outra localidade, se não, Vitória ou Cachoeiro, o tempo que se leva de 

retorno. Isso é muito mártir. Então fica aí o recado pro nosso prefeito pra que ele 

possa pensar rápido, né, pra que a gente não perca esse investimento. Como eu 

disse que eu ia ser breve, Ivanildo, agora como você como secretário também 

eu não poderia de fazer alguns questionamento pertinente, né, ao cargo de 

vossa excelência, já foi dito pelo vereador Carlos Minet, uma situação que eu 

gostaria que você retornasse e explicasse aquela situação né dessa possível 

pavimentação daquela estrada como disse pelo vereador, né, que passa no 

Amazonas que vai passar lá por dentro na família do vice-prefeito e vai 

contemplar lá a estrada Madalena, vai fazer essa interligação. Me parece que 

isso é verba do Governo Federal, né? Do Ministério das Cidades, enfim, há 

justificativa mediante o decreto emergencial visto que naquela localidade não foi 

decretado nenhuma situação de emergência, meu ponto de vista, né? Então se 

há, se não há, qual, que você explique melhor para que a população, porque 

muitos moradores lá me perguntaram. Quero lhe deixar bem claro que eu não 

sou contra essa situação de investimento no nosso município. Seja ela qual for. 

Seja ela qual for. Mas que esteja embasada realmente, legalmente falando. E 

outra situação, já foi dito aqui, sessão passada ou retrasada salvo engano, 

aproveitando o gancho, não me interprete mal, né? Uma situação de explanação, 

aproveitando da vossa vinda aqui, né? Pra que nós ficamos ciente, visto que 

houve uma situação desconfortável dentro dos quadros que envolve a Secretaria 

de Obras de uma pessoa específica, né? De um ex-vereador dessa casa de lei 

e ocupa um cargo de motorista mas que exerce uma função lá de chefia. E houve 

uma situação de ameaça. Gostaria de dizer se o senhor tem conhecimento, se 

o prefeito tem conhecimento e se foi tomada providências em relação a esse 

fato. Muito obrigado, uma boa noite a todos, depois eu finalizo.”. Neste 

momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador 

Alexandre Feletti. Dando prosseguimento, o presidente concede a palavra o 

Secretário Ivanildo Almeida para que possa fazer suas considerações finais: 
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“De volta à tribuna, né? Houve alguns questionamentos, né? Vou por ordem 

cronológica aqui, né? Questão dessa estrada, né? Que vocês relataram a 

questão da quela estrada do Amazonas, dos Klippel, dos pimenta lá em cima, 

né? Que vaza na Madalena. Ali houve umas questões das chuvas realmente e a 

gente pensou em também incluir ela no pedido de emergência, só que ela foi 

negada, ela foi negada porque não atendia os critérios da Defesa Civil, né? Mas 

aproveitando que já existia a medição em tudo, a gente tentou também pleitear 

pelo recurso do PAC, que é outro recurso totalmente diferente desse 

emergencial, Né? Que não é pela Defesa Civil. E pelo valor da obra do rio, né? 

Se optou por garantir e tentar pleitear a questão do rio e não daquela via, mas 

existe planos de melhorias naquela via. Não falo pavimentação, não falo 

calçamento, mas alargamento, talvez uma melhoria naquela via, né? Mais uma 

coisa de saibro, piçarra, dessa natureza. O da Madalena já está sendo feito 

reabertura, como possível, no futuro, que já tem pedaço de calçamento talvez 

estender né? Esse calçamento ou solo brita né? Dependendo como que vai ser 

conduzido aí. E também a gente já sabe que as reaberturas do Alto bananeiras, 

da Saúde que foram feitas também dentro desse período, Braço do Sul, foram 

melhoradas várias estradas também dentro desse sentido. Carlim, em respeito 

a essa questão de atrito, eu não queria assim, entrar muito nesse mérito se 

possível, vocês viram que eu for eu fui muito bem sucinto aqui, mas já que o 

senhor abordou eu vou destrinchar mais, já que o senhor abordou. Uma coisa 

assim, pelo que eu percebi, o senhor está tendo mais conhecimento desse 

assunto do que eu. Porque não foi me permitido eu né? Entrar nesse mérito de 

saber, até mesmo pra mim talvez também como secretário ter o direito de falar 

com o contribuinte então eu direcionei o próprio contribuinte, o empreendedor 

que tratasse direto com o Dalton, já que a tentativa e o tratamento era com ele, 

né? Que essa parte de fiscalização, de habite-se, de aprovação de alvará do 

passado. Então o senhor teve a proeza e conseguiu, né? Ter um esclarecimento 

e eu quando entrava no assunto Dalton falava que estava resolvendo então eu 

também respeitei ele como prefeito, embora eu não concordasse, então por isso 

que é tal atrito por não concordar né? E se desgastar nesse sentido. Como outros 

sentidos também de algumas demandas de vossos nobres vereadores que me 

passavam como secretário e eu tentava encaixar dentro das demandas da 

secretaria porque são demandas que não são particulares que são da sociedade 

de Venda Nova que é da população, só pra vocês terem noção chegava 3 

vereador falando do mesmo problema, então é sinal que outros contribuintes 

diferente buscou o seu vereador tem mais afinidade pra cobrar ele, porque talvez 

não tinha o meu número, não tinha o número do Dalton, e tem mais liberdade 

com vocês. E uma das coisas que eu acho também que contribuiu muito pra 

esse desgaste, foi o quê? Que o Dalton sempre falava na reunião de secretários 
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que pedidos de vereadores tinha que passar por ele. Tinha que passar por ele 

porque ele fazia essa triagem pra estar passando pras secretarias pertinentes. 

Né? Mas no meu ver, esses pedidos não são particulares, são pedidos da 

comunidade, pedidos da sociedade de Venda Nova, então ela entra como 

pedidos de anseios da população. Então por isso que eu acho que eu poderia 

estar colocando dentro do cronograma encaixando as demandas. Por isso que 

eu vou falar com vocês. Olha, um pouco de calma que eu vou colocar no 

cronograma assim que possível, tiver uma folga a gente vai atender e foi o que 

foi feito. Mas por ventura, 5 meses coisa histórica nessa casa, nenhum vereador 

atacar a secretária de obra, falar mal da secretaria de obra e elogiar secretário 

isso pode incomodar também ou ele pensar que eu estava atendendo demandas 

sem passar por ele, né? Mas não era demanda dos vereadores senhor 

presidente, era demandas da sociedade. Inclusive muita das vezes, passado eu 

cheguei a comentar com alguns vereadores, a o vereador Fulano também 

passou essa demanda, o vereador ciclano também passou essa demanda, vou 

encaixar aqui, tenha paciência e né, solucionado os problemas. Então assim, eu 

não quero entrar muito nesse mérito, tem muita coisa, tem coisas que estão 

agarrada na garganta, não sei se eu vou ter, tipo assim, vontade de falar, que 

acho que isso machuca a gente também, machuca, né? A gente tá exercendo o 

papel nosso como secretário de estar atendendo, né? As demandas da 

comunidade, ser questionado, eu acho assim, eu fui vereador, eu tive nessa 

casa, eu tive nessa casa, eu sei o que que é ser vereador, né? E ser cobrado 

pela população e levar a demanda pro secretário, porque muitas das vezes, 

imagina vocês estão falando a questão assim, cada vereador passar a demanda, 

mas eu acho que o secretário tem que pegar e colher as demandas mesmo e ir 

encaixando no cronograma. Agora imagina os 9 vereadores pra atender o 

prefeito, pra esperar um atendimento do prefeito, né? Os 9 vereadores num 

momento só, vários pedidos pra passar pro prefeito, aí o prefeito tem que atender 

a população, tem que atender secretário, porque várias demandas, tem que 

atender as demandas internas da prefeitura, tem que ir em agendas do governo, 

até essas demandas chegar no secretário, talvez o serviço, a população já está 

mais desgastada porque demora chegar a demanda ao secretário. Então acho 

que vocês são caminho direto, vocês estão encurtando, encurtando o caminho 

pro secretário pra estar até mesmo atendendo mais rápido a população. Né? 

Então eu vejo dessa forma, mas eu também respeito a forma dele como prefeito 

e eu não quero questionar isso. Mas já que eu fui abordado eu estou entrando 

nessa seara, estou destrinchando. Então assim, então isso também foi 

desgastando, foi desgastando a gente e outras questões também de tratamento 

que eu acho que cobrança o prefeito pode fazer a qualquer um, mas dentro dum 

respeito, dentro duma educação, dentro dum discernimento, né? Duma 
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proximidade, ainda mais que uma pessoa esteve do lado dele. Então ele tem 

liberdade de conversar, mas de uma forma também, eu acho assim mais suave. 

Porque educação e respeito cabem a qualquer lugar. A qualquer lugar se cabe 

educação e se cabe respeito. E o histórico todos conhecem. Então assim, a 

gente na campanha também quando a gente foi pra sociedade pedir o voto do 

contribuinte, né? Pra trazer o Dalton de volta pra prefeitura, a gente foi muito 

questionado, eu principalmente, vários candidatos que foram. Mas gente, o 

Dalton é trabalhador, mas ele trata gente muito grosso, ele trata gente com pouco 

de desprezo, trata não gente, o Dalton mudou. Eu falei que o Dalton mudou, o 

Dalton melhorou muito, por quê? Porque eu lidei com o Dalton na iniciativa 

privada. De vender um terreno pra ele, de ter outro contato. Realmente, eu nunca 

lidei com ele no poder público. Então, eu tive nenhuma lida com ele do poder 

público. E respeito o modo dele. Eu acho que o Dalton está ansioso que o 

município tem uma resposta rápida de trabalho, de desenvolvimento. Só que a 

gente tem que entender que o poder público, o poder público, ele é tratar 

pessoas, lidar com pessoas, relacionar com pessoas, trazer bem-estar pra 

pessoas, então cobrar sim, respeitar todos, o contribuinte, o servidor, o 

encarregado, cargo comissionado eu sei que é livre nomeação, exoneração, mas 

merece o respeito, pode ser cobrado, tem que ser cobrado, faz parte. E o meu 

sentimento, eu não estava preparado pra isso assim. Por quê? Primeiro, eu 

assumi uma secretaria, desculpe senhor presidente, eu uso assim, da minha 

forma, mas eu acho que já que destrinchou, eu vou abrir o caminho pra falar. Eu 

aceitei o desafio pra não estar, né? Numa secretaria sem secretário nesse início. 

Eu não tinha experiência na obras, eu tinha experiência em outras secretarias. A 

obra é lidar diretamente com o servidor lá, operador, uma seara diferente da que 

eu lidei. Entendeu? Mas eu assumi o compromisso e tenho certeza que tem 

entregado bom resultado pra sociedade que o povo pode olhar o município que 

já mudou. Agora o leão está mais calmo. Então agora consegue respirar. Eu só 

falo assim, desculpa até minha emoção senhor presidente e os demais 

vereadores, mas isso fere a gente, entendeu? Eu fui ferido emocionalmente com 

algumas questões e respeito também, que talvez ele também tenha se 

empolgado muito e também preocupado, né? De dar uma resposta, mas eu acho 

também que isso também tem que ser lembrado. A questão dos veículos 

vereador Assis, alguns veículos apresentaram algum problema no início do ano 

em questão do rastreamento, tem uns dois veículos que quebrou o rastreador, 

mas tava em substituição, então eu não sei falar pra você precisamente quantos 

veículos estão em funcionamento com o rastreador e quantos não. Mas posso 

passar pra gerência e pedir pra encaminhar uma resposta também, né? Sobre o 

assunto. Alex, a respeito das placas, nós estamos tendo vários divergentes de 

placa de Venda Nova, de placas que caíram, de placas que, e as demandas são 
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tão grandes pras questões essenciais que acabou passando despercebido 

algumas questões aí, alguns ofícios que as demandas são muito grandes. Mas 

o senhor sabe que as demandas que o senhor passou pra secretaria, a maioria 

delas foram atendidos dentro de tempo ágil. Mas vou passar também, né? Já 

que eu estou entregando, vou passar pros que vão ficar aí e conduzir a secretaria 

de obras. Em questão do ocorrido, vou ser muito sincero, a partir daquele 

momento, essa semana passada que passou, eu já tinha sido conduzido ao 

gabinete com o Dalton, entendeu? Pra uma possível talvez ida pra outra área e 

tal, então eu não participei, eu fiquei sabendo do ocorrido, mas isso foi tratado 

diretamente no gabinete do Dalton. Ele chamou os envolvidos lá e conversou. 

Então qualquer esclarecimento melhor acho que vocês podem reportar 

diretamente o gabinete, que o Dalton teve as suas conclusões ali, né? Isso, deixa 

eu lembrar mais alguma coisa aqui. Bom, eu acho que é isso e tipo assim, não 

quero julgar ninguém, senhor presidente, não quero julgar a condução, eu só 

acho e de agora pra frente a gente não pode olhar muito pra trás, de agora pra 

frente e até pela saúde do prefeito, eu também prezo pela minha, mas prezo pela 

dele também, ele tem que ir com calma. Igual ele falava comigo no início do ano, 

vai com calma Ivanildo, Valdir, e eu ansioso por entregar resultado. Então ele 

também vai com calma, trate bem os funcionários que são o maior patrimônio do 

município, trate bem a população, trate bem os empreendedores que eles que 

trazem o recurso, arrecadação e nós vamos depender muito dessa reforma 

tributária dos empresários e dos produtores, dos empreendedores do município. 

Trate bem que tenho certeza e alinhe com essa casa. Eu passei a legislatura 

passada, eu sei que que foi a legislatura passada, aconteceu, então o respeito 

dos poderes é fundamental pra ter uma boa administração pública. Muito 

obrigado a todos e a todos.”. Logo após, o presidente convida os delegados 

para fazerem suas considerações finais, iniciando pelo Doutor Paulo: "Nós só 

queremos agradecer ao Sandro e aos demais vereadores, público que está 

presente, a doutora Ludmilla já esteve aí, mas já saiu, né? Que é a nossa chefe 

do conselho, a está aqui Ludmilla. Muito obrigado. Ela é chefe do conselho de 

segurança conjunto de Venda Nova e Conceição, funciona junto, né? É uma 

pessoa extremamente importante no processo da segurança pública no nosso 

município, né? Em outros parceiros nossos aí que nos ajudam muito e nós temos 

muito muita gratidão. Eu desde 2020 que eu trabalho na região aqui, aliás desde 

99 né, aqui 2020 foi agora né, e vim pra aqui agora como superintendente em 

2018, porque houve uma divisão de área né, Eu era superintendente daqui mas 

a minha sede era Cachoeiro, desde 2013 que eu sou subtendente. E assumi aqui 

com a divisão da região serrana, em 2018. E o doutor Carlos Henrique está 

conosco né? Já trabalhava comigo e já foi meu regional também lá em Ibatiba. 

Antes né? E está chegando o pessoal aí pra trabalhar conosco. Já temos os 
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outros delegados que estão já mais tempo, né? Conforme foi citado aqui e o 

nosso objetivo é estar sempre trazendo segurança para o povo da nossa região 

e do estado, né? Eu tenho um compromisso com o estado, tenho sempre falado 

com o governador, ou seja, muda o governador, mas eu continuo. Então eu pra 

mim não tem isso, e prefeito, governador a gente está sempre juntos né? Agora 

amanhã mesmo teremos, estaremos junto com o governador na reunião. Essa 

semana já tivemos a reunião com o secretário de segurança. A gente leva as 

demandas da região, do município, procuramos sempre trazer o melhor que por 

si pode e que se tem. É claro que a gente não tem tudo, mas nós temos 

trabalhado muito no objetivo do bem maior, do bem comum da sociedade. Queria 

agradecer ao Assis aí pelas palavras, o Assis é parceiro de trabalho nosso, né? 

E assim como os demais aqui que sempre colaboram e a gente só, nós somos 

muito grato pela cidade de Venda Nova que é uma cidade que excede, para 

muitos serviço que não tem cidade grandes, mas tem em Venda Nova, né? Muito 

obrigado a todos, desculpa ter estendido pouquinho a fala, né? Porque eu não 

gosto de falar, quando eu começo a falar não dá pra parar, mas então obrigado. 

Não sou político, mas sou polícia. Obrigado.” Doutor Eduardo: “Primeiramente 

uma boa noite a todos né, me chamo Eduardo tô assumindo a delegacia de 

crimes patrimoniais aqui de Venda Nova, tenho uma certa experiência em 

segurança pública, pouquinho, não como os superiores, mas vim do Rio de 

Janeiro, tenho aproximadamente 12 anos na área de segurança pública, fui 

policial penal, atualmente estava como policial civil no Rio, e agora assumi a 

décima primeira delegacia, especializada em crimes patrimoniais, espero 

contribuir com todos vocês da melhor forma possível. Agradeço a recepção, e 

espero contribuir com todos vocês, né, com a população capixaba, de Venda 

Nova e que possa ser da melhor forma possível.”. Doutora Fernanda: “Boa 

noite, meu nome é Fernanda, boa noite presidente, em seu nome eu 

cumprimento todos os demais. Meu nome é Fernanda, também tenho uma breve 

passagem pela segurança pública do estado do Amapá. Fiquei 7 anos como 

agente de polícia lá. E agora eu estou assumindo a DIPO aqui, a delegacia de 

infrações penais outras. Eu vou pegar todos os crimes relacionados à honra, 

crimes de ameaça, crimes ambientais. Então estou à disposição pro que a 

população precisar, e espero honrar, né, esse cargo tão importante que estou 

assumindo, qualquer coisa que precisarem estou à disposição. Muito obrigada.”. 

Doutor Rodrigo: “Boa noite senhor presidente, à mesa, vereadores, sociedade, 

meu nome é Rodrigo, eu sou mineiro de Belo Horizonte, tenho certa experiência 

com segurança pública, atuei como investigador no estado de Minas Gerais por 

15 anos, e agora chego aqui pra assumir a DENARC no combate às drogas e 

infrações conexas, quanto com o apoio da sociedade, segurança pública se faz 

em conjunto, e estamos aqui pra somar e agradeço a recepção de todos. 
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Estamos lá 24 horas pra melhor atender. Obrigado.”. Encerramento: Não 

havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, 

agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a 

todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 21h25. Para constar nos 

anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente 

ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão 

desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 16 DIAS DO MÊS DE 

JUNHO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 16 de junho de 2025  

E APROVADA em 17 de junho de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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